

# 惠民大众

2022年11月18日

农历十月廿五

星期五

总第2445期

报头题字 欧阳中石

我县启动“网格连心·法润惠民”强基促稳行动

## 用“小网格”汇聚“大平安”

惠民讯 为破解基层社会治理难题，我县创新开展“网格连心·法润惠民”强基促稳行动，充分发挥政法干警、信访和退役军人事务等部门的职能优势和作用，推动政法信访退役军人事务力量下沉到基层、服务延伸到网格，实现信息联采、纠纷联调、风险联控、治安联防、服务联动、平安联建，以网格“小平安”凝聚全县“大平安”。

立足职能，打造基层社会治理“助推器”

我县以镇（街道）为单位，成立14个政法信访服务队，常态化推动政法干警、信访和退

役军人事务局干部进网格，制定下发《惠民县“网格连心·法润惠民”强基促稳行动配档表》，确保行动取得实效。

协调联动，打造基层社会治理“聚合器”

我县以开展“网格连心·法润惠民”强基促稳行动为主导，将上级统一部署开展的“三类风险”防范化解、打击整治养老诈骗、涉法涉诉信访“四查四清四到位”、执法司法领域突出问题整治等重点任务纳入行动共同开展，推动各项工作全面铺开。

今年以来，已排查化解各类型风险隐患46起；全县共立刑事案件396起，立案数同比下降17.15%；共立传统侵财刑事案件立案数87起，立案数同比下降36.5%；全县电信网络诈骗刑事案件163起，损失900万元，同比分别下降60%、60.1%，万人发案率持续保持全市最低，全县社会治安持续向好。

提升服务，打造基层社会治理“驱动器”

治服务暖民心，每个服务队均配备一名律师，随时为群众、企业提供“量体裁衣”的政法服务，同时整合人民调解、法律援助、社区律师、婚姻家庭辅导等资源力量，促进矛盾纠纷联防联调。

截至目前，走访中共接受法律咨询350余次，解决土地流转、债务纠纷等法律问题22件。

针对信访问题，服务队及时主动与各镇（街道）对接，全面梳理问题，定期会商研判，共同商讨解决方案，真正做到“控增量、减存量”。今年以来，全县信访积案21件，参与化解20件，化解率95.23%；通过非诉途径成功化解各类案件1451件，其中，诉调对接案件297件、访调对接案件75件。

惠民讯 11月14日，全县年轻干部“筑基提能”培训班暨新任科级干部进修班开班。县委书记王玮出席开班仪式并讲话，县委副书记、组织部部长孙树光主持开班仪式。

王玮指出，如何更好地贯彻落实好党的二十大精神，加快我县的发展，关键在干部，关键在干部的精气神。全县领导干部必须要有思想解放、观念革新的“精气神”，牢固树立新发展理念，把新发展理念贯彻到经济活动全过程，作为推动工作“破局”的先导，以更高的思想之新，引领发展之新，以更深的观念之变带动工作之变。

王玮要求，全县领导干部必须有勇于担当、攻坚克难的“精气神”，面对困难敢于迎难而上，面对矛盾敢于直面化解，面对危机敢于挺身而出，面对歪风敢于坚决斗争。必须要有“马上就干、立即落实”的“精气神”，在履职尽责中真干真抓，在提高效率中快干快抓，在转变作风中实干实效。必须要有比学赶超、争创一流的“精气神”，树立“我能、我行、我成”的强者气概，敢于争先，敢创一流，必须健全机制、永葆长青，实现激励与刚性并重、严管与关爱统一。

王玮强调，要清正廉洁守住底线，本分做人、干净做事。要严守纪律，安心学习、用心思考，真正做到学有所得、学有所获、学有所长，为全面开创现代化幸福美丽新惠民建设新局面作出应有贡献！

据了解，此次培训班综合运用情景模拟、沙盘演练、能力比评、实操实训等方式，精心设置学员展示、学员论坛、即兴演讲等活动，做到边学习、边提高、边检验学习成效。通过培训，进一步加强我县干部队伍建设，提升干部综合能力，为推进全县高质量发展提供强有力组织保障。

（刘志海 江海涛）

## 全县年轻干部“筑基提能”培训班暨新任科级干部进修班开班



### 人居环境整治掀热潮

近日，惠户乡集中开展农村人居环境整治提升攻坚战，发动村民共同参与，推进农村人居环境整治工作扎实高效开展，打造干净整洁的村庄环境。

惠户乡创新实施“党员包街巷”长效机制，在农村人居环境整治提升攻坚战中突出党支部的基层战斗堡垒作用，夯实党支部书记第一责任人职责，同时每名党支部成员分包一块村庄区域，指导群众进行人居环境整治工作，确保村庄环境的全方位、无死角。建立“双激励、双挂钩”机制，每半月开展一次人居环境整治观摩评比活动，现场检查打分，以点带面推动全镇人居环境提档升级。

◆深入学习宣传贯彻党的二十大精神

我县推动文旅产业深度融合，提升旅游发展质量

## 以文促旅 以旅彰文



惠民讯 党的二十大报告中指出，要传承中华优秀传

统文化，丰富群众精神文化生活。同时，依托丰富的文化资源，让文化为旅游注入灵魂，推动文旅产业深度融合。

走进惠民县吕剧票友协会排练厅，悠扬婉转的唱腔伴随着铿锵有力的鼓点，不禁让人连连称赞。今年50岁的徐晶和她的票友们都是吕剧协会的会员，闲暇之余，他们便会来到这里唱唱戏。

“现在国家富强了，人民生活越来越好了，精神生活也越来越丰富了，我们闲暇之余来唱唱戏，一方面是充实我们的

生活，另一方面也是想弘扬我们的传统文化，让更多的人了解吕剧。”惠民县吕剧票友协会会员徐晶说。

文化是旅游的灵魂，旅游是文化的载体。我县在弘扬和传承中华优秀传统文化，满足群众精神文化需求的同时，也将更多的文化遗产、文化资源、文化要素转化为深受游客喜爱的旅游产品，为市民游客奉上一道道传统文化与文旅新潮流交融的文旅大餐。

“我认为孙子兵法城是第一首选，吸引我的就是孙子文化，中国传统文化博大精深。”前来

孙子兵法城游玩的一名游客说道。

以文化注入旅游之魂，以旅游载体展现文化之本。近年来，我县充分发挥独特的区位、人文和生态优势，不断挖掘孙子文化、红色文化，推动文旅产业深度融合，创新文旅品牌，切实提升文旅产业核心竞争力。

县文化和旅游局党组书记、局长范士超说：“我们坚持以文促旅，提升旅游产品的文化内涵。同时，以旅彰文，让旅游为文化传承带来动力，让文化赋予旅游产业灵魂。”

（杨倩文）

## 全省内部审计工作高质量发展现场观摩会议在我县召开

惠民讯 11月15日，全省内部审计工作高质量发展现场观摩会在我县召开。省审计厅党组成员、副厅长王玉福参加活动并讲话，副市长张瑞杰，县委副书记、县长许健为活动致辞。

会上，市审计局党组书记、局长范献民汇报了内审工作情况；3个市的审计部门介绍了内部审计工作经验。

王玉福强调，如何推进高质量发展，是各级审计机关开展内部审计指导监督工作的一道必答题，我们要着力破解，争取绘出多个解题的方式和方法。要提高政治站位，统一思想认识，推进内部审计工作高质量发展，紧紧围绕党的二十大重大决策部署，深入研究内部审计指导监督工作的理念思路、目标方向、内容重点和实现路径，把党的二十大精神贯彻落实到谋划工作、开展指

导监督的全过程各环节，以有力有效的指导监督，更好服务保障现代化建设大局。要坚持问题导向，分类精准施策，努力开创工作新局面，在推动完善体制机制上下功夫，建立健全内部审计管理体制，在调查研讨上下功夫，摸清辖区内部审计工作现状，在强化监督检查上下功夫，夯实内部审计工作规范化基础。要坚守正创新，发挥基层首创，带动内部审计主动融入审计监督工作大格局，强化创新的顶层设计和系统布局，注重发现和总结内部审计工作的实践经验，强化国家审计和内部审计的协同发展，为打造大审计监督体系和格局，贡献力量做出努力。

会前，与会领导现场观摩了姜楼镇内部审计工作开展情况和数据化平台应用展示。

（杨倩文 董梦璐）

## 市安委会第四巡查组来惠开展安全生产巡查工作

惠民讯 11月14日，滨州市安委会第四巡查组在我县召开安全生产巡查动员会议，安排部署巡查相关工作。县委副书记、县长许健，县委副书记、副县长王斌参加会议。

会上，许健汇报了我县安全生产工作情况。2021年以来，我县认真学习习近平总书记关于安全生产重要指示批示精神，贯彻落实中央和省、市关于安全生产工作的一系列部署要求，健全“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”安全生产责任体系，深入推进隐患排查治理，不断夯实基层基础，安全生产工作取得明显成效。全县未发生生产

安全事故，安全生产形势稳定向好。

许健表示，我县将以此次巡查为契机，按照巡查组要求，突出问题导向，抓整改、促落实，扎实推进全县安全生产工作有序开展。

市安委会第四巡查组组长相雷代表市安委会巡查组作了讲话，传达了市委、市政府关于安全生产巡查工作的重要指示精神，提出了巡查工作的总体要求、主要安排和工作流程。

据了解，此次巡查采取听取汇报、调研走访、查阅档案、抽查企业等方式进行。

（刘光元 杨倩文）

## 森林防火 人人有责



惠民大众提醒您  
关注天气变化

17日夜间到18日：晴转阴局部有小雨，东南风2-3级，最低温度5℃，最高温度18℃。

18日夜间到19日：阴有小雨转多云，东南风转北风2-3级，最低温度8℃，最高温度17℃。

## 改善城区空气质量 创建生态宜居城市

